A Faraday-féle indukcios torvény szerint az indukalt fesziiltség az
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Osszefiiggés alapjan szamithatoé.
Az a) esetben a fluxus kezdeti értékeérsl At id6 alatt egyenletesen csokken zérusra, az indukalt fesziiltség tehat igy
irhato:
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A toroid ohmikus ellenalldsa az adott mennyiségekkel a kovetkezSképp fejezhet ki:
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Igy az a) esetben kialakulé dramer@sség maximalis értéke: I, = Et A feladat numerikus adataival:
¢

Ui=025V, R;=28Q, ILnax =29 mA.

Mutassuk meg, hogy a bekapcsolasi 6nindukci6é az igy kialakuloé aramerdsséget nem befolyasolja jelentGsen! A
bekapcsolaskor felléps 6nindukcids fesziiltség miatt az dramerGsség

I(t) = Tmax {1 - e—%f}

torvény szerint valtozik. (Fizika a gimnaziumok szakositott tantervi IV. osztalya szamara, I. kotet, folytatas 54. 1.)
A légmagos toroid induktivitasa
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Hatéarozzuk meg, hogy a bekapcsolas utan mennyi ideig ad az 6nindukcios fesziiltség 1 %-nal nagyobb aramot!
I(t)
Imax

= (1 — et t) < 0,99, In(1072) < —%t, t<28-107°s.

Lathatoan ez az id6 elhanyagolhatoan kicsiny a teljes folyamat lefolyasi idejéhez (0,1s) képest, ezért ugy vehetjik,
mintha mindvégig I,.x értékd egyendram folyna a toroidban.
A b) esetben a magneses térer6sség H = Hy sin wt torvény szerint valtozik (f = 50 Hz), tehat az indukalt fesziiltség:

do
Ui(t) = T oAy How cos wt = Upyayx - €OS wi.

A vasmag miatt megvaltozik a toroid induktivitasa:
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Az ohmikus ellenallas valtozatlanul R;-vel egyenls, az ered6 impedancia pedig:

Z =\/R? + (wL)2.
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Az effektiv aramerGsség: log = 735, és az effektiv fesziiltség értéke:
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A feladat szamadataival:

Ui(t) =7,85-cos wt-[V], Uegy =549 V (ha Hy =2-10° A/m),
L=322-10"% Vs/A, Ig = 0,18 A,
Z =297 V/A, Imax = 0,25 A.

Az indukalt aram tetsz6leges t idGpillanatban:

I(t) = Imax - cos (wt — ),



ahol a ¢ fazis az ellenallas diagrambol szamolhato:
L
tg o= 27 =0,3610, @ =19°54".
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Az 6nindukcios fesziiltség az id§ fliggvényében a kovetkezGképpen valtozik:

dr
Ui(t)=L- i — LIpaxw - sin (wt — @) = —2,53 - sin (wt — ).
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